

世界小姐真假主办方再陷罗生门 选美比赛背后 有本怎样的生意经?

■ 券商美女分析师疑“空降”递补参加世界小姐总决赛的争议还未平息，两家赛事主办方又生出“罗生门”。

■ 8月26日，新丝路海南文化产业集团有限公司（以下简称“新丝路”）发布声明称，他们是世界小姐赛事组织在中国的唯一授权机构。而此前宣布秦泽文参加“世姐”总决赛的慕兰荟文化传媒有限公司（以下简称“慕兰荟”）只是被授予了独家承办权，并且该授权早在2021年12月就已结束。

■ 对于新丝路的声明，8月28日，慕兰荟有关负责人回应记者称：“我们拥有第71届世界小姐中国区大赛的合法授权，所有个人及机构散布的不实言论，我司正在使用法律途径追究责任，以维护正当权利。”

■ 值得注意的是，记者调查发现，早在2016年开始，世界小姐大赛就已经出现了层层转包的现象，对赛事授权明码标价。这场选美比赛的背后早已是一本成熟的“生意经”。

慕兰荟在2020年6月获得新丝路授权
自称“中国区大赛的主办方及承办方”

一边是新丝路称慕兰荟的授权已经结束，且没有按照约定提供赛事结果。而另一边，慕兰荟又表示有合法授权，称这是“不实言论”。但孰真孰假暂无定论，双方陷入一场“罗生门”。

与新丝路打起“嘴仗”的慕兰荟到底什么来头？天眼查APP显示，慕兰荟成立于2020年2月，以从事商务服务业为主，注册资本500万元，实缴资本0元。慕兰荟由深圳市禾盛文化传媒有限公司100%控股，背后的实际控制人名为詹金宝。

在慕兰荟官方微信公众账号中，其自称“广东省文化学会女性文化教育基地”，曾在文章中提到：“不断引入时尚教练、大咖导

师资源，让都市女性在学习深度课程的同时，结识高端人脉圈，开启全新时尚生活方式。”“整合各地商会、女企业家协会、企业家太太群体、海归群体等人脉资源，打造数万精英女性社交圈层”等。

2020年6月6日，慕兰荟发文称，第71届世界小姐中国区授权仪式在北京市房山区首创奥特莱斯举行，詹金宝从新丝路集团董事长李冰手上接下授权牌，代表着慕兰荟正式成为2020年第71届世界小姐中国区大赛的主办方及承办方。

借着举办“世界小姐大赛中国区赛事”的机会，慕兰荟拉拢了不少合作企业。2020年10月，慕兰荟与深圳天鹏文化产业股份

有限公司签署战略合作，称“给参赛选手进入顶级影视圈提供机会”。2021年8月，奥园集团旗下奥园美谷成为第71届世界小姐中国区总决赛总冠名方。

值得一提的是，授权仪式两个月后，禾盛文化运营的“第71届世界小姐大赛”官方微信公众账号就发布了第一条消息，其中不乏“一夜爆红”、“世界小姐选美大赛无疑是一条通往成功的捷径”等内容，还提供了一条成名之路：百万巨额奖金、个人形象打造、签约影视公司、知名品牌代言、进军娱乐圈。

有网友评论称，如果秦泽文“空降”成功，顺利代表中国区参加世界小姐总决赛，下一步或许就是进军娱乐圈了。

世界小姐比赛授权背后的生意经
被授权方分等级 最高合作费80万元

相比慕兰荟，新丝路在选美这条产业链上扎根更久。

新丝路官网显示，其成立于1989年，是第一个将世界小姐引入国内的机构。其知名赛事“新丝路中国模特大赛”至今已经举办了29届，培养出杜鹃、瞿颖、胡兵、刘雯等优秀的超模，还打造了首位华人世界小姐冠军张梓琳。

根据天眼查APP，此次发布声明的海南新丝路成立于2009年12月，注册资本1亿元，法定代表人为李小宝，由新丝路（深圳）培训管理有限公司全资控股。

经过2017年的整合升级，新丝路已经往时尚产业集团的方向发展，旗下业务包括三大板块，一是传统业务，以模特大赛、模特经纪、商业活动为主营业务。二是教育培训，新

丝路于2020年与海口经济学院携手创办新丝路时尚·体育学院。三是新媒体板块，未来计划以“时尚+”为基础，与其他产业相结合，生产和输出高质量文化内容。

据中国新闻网报道，2017年，新丝路集团已与世界小姐机构签署了十年战略合作备忘录，将会与世界小姐赛事展开长期的合作。同年，新丝路集团主办了第67届世界小姐中国区总决赛。在新丝路26日的声明中也提到，按照与世界小姐赛事组织签订的授权协议，新丝路目前拥有至第73届世界小姐中国大陆赛区、中国澳门赛区的独家举办授权。

记者调查发现，早在2016年开始，世界小姐大赛就已经出现了层层转包的现象，对赛事授权明码标价。

据广州日报报道，2016年4月8日，由深圳更好文化传媒有限公司（以下简称“更好文化”）主办的第66届世界小姐大赛中国区广东赛区启动仪式在广州举行。

记者翻阅更好文化的微信公众号发现，其在2016年5月11日发布了一则“第66届世界小姐广东赛区合作方案”，其中就提到，世界小姐广东赛区组委会和各地级赛区的合作模式将会分为三个档次，分别是A级合作80万元，B级合作60万元，C级合作20万元。不同档次，授权方的权益也不同，还明码标价决赛单一冠名的赞助费用高达200万元，伙伴赞助商的费用也要80万元。

可以看出，世界小姐选美比赛授权的背后早已是一本成熟的生意经。

■ 相关新闻

世界小姐中国区主席
回应候选人争议

近日，“第71届世界小姐中国区大赛”微博账号发布消息称，秦泽文将代表中国区出战第71届世界小姐全球总决赛。不过，文章中关于秦泽文过往经历的介绍，引起了网友关于秦泽文“是否学历造假”“参赛资格是否合规”等话题的讨论。

8月29日，记者采访了世界小姐中国区主席詹金宝。詹金宝表示，秦泽文是否涉嫌学历造假，大赛组委会正在调查中，“肯定会给公众一个交代，真相终究会水落石出。”

关注1
秦泽文是否学历造假？
学院录取名单上查无此人

8月23日，“第71届世界小姐中国区大赛”微博账号发文称，推选秦泽文作为中国代表参加世界小姐全球总决赛。文章介绍，“在学业上，她从计算机工程专业跨行攻读金融专业的硕士学位。在工作上，她先后加入甲骨文、普华永道等知名企业实习，并在安信证券担任助理分析师，团队数年是新财富最佳分析师计算机行业第一名。”

就在秦泽文即将代表中国亮相世姐总决赛舞台的消息官宣后，多家媒体报道了她涉嫌学历造假、简历不实等问题。直指秦泽文学历造假的，是一份她于2014年至2018年就读于上海交通大学软件学院软件工程4班的“在读证明”。其实，早在2013年，上海交大软件学院就已并入电子信息与电气工程学院。该学院本科生教务网站可以公开下载“2014级工科类试验班电院院内专业录取结果公示”，名单中并未查到秦泽文的名字。

关注2
为何能“空降”参赛？
詹金宝：“暂不方便回答”

第71届世界小姐中国区组委会去年就公布过中国区的冠亚军人选，冠军是武汉女孩阮玥，亚军唐苏苏，季军胡可瑜。

今年8月14日，世姐中国区组委会发出通告：取消阮玥第71届世界小姐中国区总冠军荣誉，理由是组委会收到针对阮玥的举报信。经调查发现，阮玥存在不当行为。

有些蹊跷的是，阮玥的参赛资格被取消后，并不是亚军唐苏苏顶上，而是半路杀出的秦泽文被官宣“空降”成为代表中国参赛的选手。8月29日，记者就此向詹金宝提出疑问：“秦泽文并没有参加本届世姐中国区各赛区的任何比赛，为何最后是她代表中国参赛？”对此，詹金宝说：“这个问题现在暂时不方便回答，但今后会给公众一个交代。”

据《成都商报》《华西都市报》

秦泽文 资料照片

新丝路发布声明
称其是唯一授权机构
真假主办方陷入罗生门

短短一周内，券商美女分析师参加世界小姐总决赛一事出现数次反转。先是被曝出疑似“空降”递补参赛，后引得世界小姐官方紧急发布声明称将调查此事。如今，两家赛事主办方又生出了“罗生门”。

记者注意到，8月26日，新丝路就“秦泽文将代表中国参加世界小姐全球赛”一事发布了声明，称新丝路是世界小姐赛事组织在中国的唯一授权机构。

而在8月23日宣布秦泽文将代表中国区，参加71届世界小姐总决赛的深圳慕兰荟，只是被新丝路授予了“第71届世界小姐中国区大赛的独家承办权”，并且该授权早在2021年12月就已结束。

按照上述授权约定，新丝路负责把慕兰荟选拔出来的中国区总冠军提供报名第71届世界小姐全球总决赛。也就是说，慕兰荟负责选拔中国区总冠军，后续中国区总冠军参加世界小姐总决赛则由新丝路来报名。

但新丝路称：“71届世界小姐中国区大赛结束后至今，新丝路从未收到慕兰荟以书面形式告知相关赛事结果。截至目前，世界小姐赛事组织也未通知新丝路第71届世界小姐总决赛比赛时间和地点。”

记者发现，上述中国区大赛早在2021年11月13日于广东省清远市举行，当天选出了总冠军阮玥、亚军唐苏苏和季军胡可瑜。此次备受关注的前券商分析师秦泽文并不在前三名之列，后续引发了疑似“空降”递补参赛的争议。

在8月26日的声明中，新丝路表示，针对慕兰荟对外发布第71届世界小姐全球赛中国代表的相关宣传文章一事，新丝路保持高度关注，并保留后续展开调查并通知慕兰荟整改的权利。

从声明中来看，新丝路似乎对秦泽文代表中国区参赛一事并不知情。

对于新丝路的声明，8月28日，慕兰荟有关负责人回应记者称：“我们拥有第71届世界小姐中国区大赛的合法授权，所有个人及机构散布的不实言论，我司正在使用法律途径追究责任，以维护正当权利。”